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Etapa finală, Edit, ia a XIII-a, 2022

Clasa a VI-a

Problema 3. În triunghiul ABC ı̂nălţimea AD, (D ∈ BC) intersectează bisectoarea unghi-
ului ABC ı̂n punctul P . Ştiind că AP = 2PD, aflaţi măsura unghiului ABC.

GMB. Nr.4/2022

Barem de notare:

Construim PE ⊥ AB (E ∈ AB).
Cum P aparţine bisectoarei unghiului ABC avem PE = PD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3p

De aici şi din AP = 2PD obţinem AP = 2PE şi cum triunghiul APE este dreptunghic ı̂n E
rezultă ∢EAP = 30◦ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

Acum, din triunghiul dreptunghic ABD ı̂n care avem ∢ADB = 90◦ şi ∢BAD = 30◦, rezultă
∢ABC = 60◦. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p


